

行走中感受别样济南，收获爱与温暖

壹点公益“希望小屋”儿童暑期公益行圆满结束

文/片

记者 赵卓琪 王倩 娄凯
见习记者 刘桂斌 实习生 杜雨蝶

“交到了新朋友”

“哇，这个就是解放阁吗？”27日下午两点，孩子们一下车就被眼前宏伟的建筑吸引住了。为让孩子们更好地领略济南文化，此次“希望小屋”儿童暑期公益行的第一站设在了济南解放阁。

“为了纪念济南战役的胜利，缅怀先烈，不忘历史，这才修建了这座高大宏伟的纪念场所。”老济南记忆馆志愿者张志毅为孩子们介绍了济南解放阁的基本历史史实，还讲解了解放阁墙壁上的浮雕所记载的故事，绘声绘色地讲述了那段历史，孩子们听得津津有味。“革命先烈与济南人民同仇敌忾，一鼓作气，这才保证了战役的胜利。”张志毅的讲解通俗中不失严谨，深受在场孩子们的喜爱。

从解放阁出来，参加“希望小屋”公益活动的孩子们来到黑虎泉。正值午后，许多附近居民拿着水桶来打泉水。走到泉水直饮点时，几个孩子用自己的瓶子接了泉水品尝，甘甜的泉水滋润了孩子们的喉咙。孩子们纷纷表示，泉水比家里的水要甜！

在此次旅途中，济南天下第一泉风景区为“希望小屋”的孩子们提供了免费参观趵突泉公园的机会。“这是我第一次看见泉眼。”“这里的泉水真清澈！”对于第一次见到泉水的孩子们来说，这里的一切都充满了吸引力，大家你一言我一语，脸上洋溢着快乐的笑容。

在趵突泉公园内，孩子们更是找到了一处独特的“乐园”。“我交到了新朋友，我们还一起玩水枪呢。”在景区内的玩水区域，孩子们拿着水枪在水池里嬉戏，享受着清凉的夏日时光。“我们还交换了水枪呢。”来自商河的小泽抱着一支玩具水枪开心地说。

“这是我最开心的一天”

为孩子们安排的下一站，是一场有趣的动物王国之旅。28日上午10点，孩子们与志愿者一起来到济南野生动物世界。“我最想看大老虎！”刚入园区，孩子们便激动地讨论着。早在抵达济南当天，大家就已经开始畅想这场有趣的旅行了。

进入园区后，孩子们乘坐观光小火车一路游览。袋鼠、鸵鸟、梅花鹿、羊驼、老虎等野生动物让孩子们大开眼界，每经过一个景点都会引来孩子们的阵阵欢呼。“哥哥快看！那是狮子，好威风。”济南章丘区“希望小屋”的孩子小龙（化名）拉着志愿者，兴奋地指给他看。

乘坐完小火车，一行人到达了步行游览区，孩子们也放慢了脚步，认真地观察动物。作为壹点情报员的熊猫二喜，刚一出场就成了全场的焦点。“熊猫的黑眼圈



漱玉平民大药房连锁股份有限公司联合爱心企业为孩子送上暖心大礼包。

壹点公益
点亮未来

“与爱同行 筑梦希望”，7月29日，由壹点公益发起的“希望小屋”儿童暑期公益行圆满结束。来自济宁梁山县、济南章丘区和商河县的15名“希望小屋”的孩子与志愿者们一起，了解济南历史，品味泉水文化，在动物王国里畅游，尽赏泉城风光，孩子们在济南度过了愉快的三天两夜。



“希望小屋”孩子们在山东博物馆参观非洲动物大迁徙。

是真的耶！”“你看它好可爱，耳朵在动。”大家你一言我一语地和讲解员讨论着眼前的“国宝”。在游园过程中，通过讲解员的讲解，孩子们也了解到了许多动物知识。

作为爱心支持单位，济南野生动物世界不仅让孩子们免费入园观光，同时还准备了观光车、小火车以及丰盛的午餐等。

野生动物活泼有趣，夜晚的“泉城夜宴·明湖秀”更是给孩子们带来一场视觉盛宴。济南文旅集团旅游开发有限公司为孩子们提供了免费观赏明湖秀的机会，让孩子们从中了解济南的泉韵和历史的博大精深。

“大船在发光！”“真的好漂亮呀！”晚上8点，明湖秀正式开始，孩子们被眼前美轮美奂的景色吸引，纷纷拿起手机拍照。紧接着，湖面上喷泉涌动，在灯光映照下如梦似幻，让人沉醉其中。“哇！太震撼了！”湖面上的喷泉喷射出10米多高的水柱，结合绚烂的灯光，不断地冲击着孩子们的视觉。接下来的剧情演出也让孩子们沉浸其中，不由得看入了迷。“这是我最开心的一天！”济南商河县“希望小屋”孩子小泽表示。

“谢谢志愿者哥哥姐姐”

小丑表演、丰厚礼品、书写感悟……28日下午3点30分，孩子们受邀来到漱玉平民大药房连锁股份有限公司。随着一声声哨响，两位“小丑叔叔”出现在门口，挥手迎接并为每个孩子分发了气球。公司一楼，工作人员细心地为孩子们讲解了漱玉平民大药房连锁股份有限公司的发展史。

听完讲解，孩子们来到位于公

司三楼的“希望小屋”爱心图书捐赠总点，一场滑稽精彩的小丑表演秀瞬间吸引了孩子们的目光。只见气球在小丑的手里不断变换着形状和花样，孩子们目不转睛地看着，并不断发出惊呼声与笑声。

现场，漱玉平民大药房连锁股份有限公司还联合爱心企业云南白药集团、999澳诺、先声药业、石药集团、广誉远、福牌阿胶一起为孩子们精心准备好了“大礼包”。有文具套装、锌钙特礼盒、玩偶娃娃、书包、果维康维生素C礼盒、黑枸杞礼盒、黑芝麻丸礼盒……林林总总，琳琅满目，孩子们不断地说着感谢。

为了让孩子们了解社会各界爱心人士对他们的关心与关注，孩子们来到会议室，观看了“希望小屋”爱心图书角图书捐赠活动的影片，孩子们也当场写下了自己的心得与活动感悟。

“我最喜欢《草房子》，里面语句优美，可以运用到作文中。”“我最喜欢的书是《骆驼祥子》，喜欢里面的人物，因为他坚强、勇敢，遇到什么事情都可以很耐心地解决。”孩子们在纸上写下了自己最喜欢读的书。

“周围人的善意点亮我前进的道路，让我的内心很温暖。”小玥写道。“谢谢你们在我困难时的帮助，‘与爱同行，筑梦希望’，以后我会见识到更广阔的天地，实现自己的理想，也希望所有‘希望小屋’的孩子都可以实现自己的梦想。”小静说。“来到济南，首先映入眼帘的是美丽的景色，让我感受到了济南的特色与文化。真诚地感谢志愿者哥哥姐姐，我以后也要像你们一样，带更多的孩子去领略美丽的中

国。”小然表示。

“我要努力学习回报社会”

“希望小屋”儿童暑期公益行的最后一站来到山东博物馆。在这座底蕴深厚的文化宝库内，孩子们参观了非洲动物大迁徙和中国海洋贝类展等，山东博物馆特意为孩子们准备了讲解服务，结合着生动有趣的讲解，孩子们学习到了很多知识。

从山东博物馆走出来的时候，孩子们还在互相交流当天看到的展品。他们有的去看了恐龙化石，有的看了古书画，有的看了青铜器……大家互相展示着照片，脸上都洋溢着幸福的笑容。

三天两夜的行程已经接近尾声了，“希望小屋”的孩子们在旅程中饱览了泉城的自然风光和人文景观，到齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒体实践基地参观学习，还尝到了不少美食，有济南名吃把子肉，自助大餐，还有孩子们心心念念的汉堡和炸鸡。济南陶塑于2018年列入天桥区非物质文化遗产名录，其代表性传承人王令涛向每个孩子赠送了一个“孔子泥塑”。“能参与这种帮助少年儿童的筑梦活动，对于传播孔子文化，推广济南陶塑技艺，非常有意义。”王令涛说。

谈及这次旅途的感受时，小文表示，每当看到有那么多的哥哥姐姐、叔叔阿姨们在向我们分享他们的所见所闻时，每当看到他们对我们的明媚笑容时，都会心里暖暖的，“我不会让大家失望的，我要努力学习，回报社会”。

漱玉平民大药房连锁股份有限公司为本次“希望小屋”儿童暑期公益行提供了住宿、交通、餐饮以及礼品的支持。“非常开心能够邀请到这么多山东省各地的孩子来到济南做客，能为他们提供帮助。”漱玉平民大药房连锁股份有限公司市场中心总监张雅君表示，在接下来的时间里，他们会继续依托山东各市127家捐赠点，继续推动“爱心小屋”的捐书、赠书活动，继续奉献爱心，贡献力量。

与爱同行，筑梦希望。此次壹点公益“希望小屋”儿童暑期公益行圆满结束了，三天两夜的旅途中有奔波劳累，但更多的是欣喜和收获。活动虽然告一段落，但爱心与力量的传递不会结束。壹点公益将助力更多需要帮助的儿童，为他们带去温暖和希望，“筑梦之旅”也将一直在路上。

“齐鲁粮油”中国行太原推介会成功举办

现场签约年度粮油购销意向金额超3亿元

文/片 记者 王颖颖

7月27日，由山东省粮食和物资储备局主办的“齐鲁粮油”中国行太原推介会暨2022鲁晋粮食产销协作洽谈会成功举办。40余家山东粮食企业和十余家山西粮食企业带来众多精品粮油共同展销展示，其中5家企业上台推介，介绍各自粮油产业化发展的好经验以及特色产品。现场签约年度粮油购销意向金额超3亿元。

此次推介会专门开辟了产品展示和品尝区，来自两省的面粉、植物油、挂面、果蔬煎饼、冷冻食品等百余种名优粮油产品集中亮相，能工巧匠现场蒸煮，美食美味让现场嘉宾一饱口福。据山东省粮食和物资储备



与会嘉宾参观粮油产品展区。

局党组书记、局长王伟华介绍，2021年山东省粮油加工业的工业总产值达4975亿元，继续居全国首位，为保障国家粮食安全贡献了山东力量。山西山东自古山

河一脉，民出同源。晋商以敬业进取走天下，鲁商用厚道诚信拓市场。鲁晋资源禀赋有异，各具比较优势，更易形成互补。

山西省粮食和物资储备局

党组书记、局长王云龙认为，“齐鲁粮油”走进太原，必将为增加山西优质粮油产品供给、丰富百姓餐桌提供有力保障，对于实现主杂粮均衡搭配，改善营养结构具有积极意义，契合市场发展新趋势和新时代人们对优质粮油健康消费新需求，也有利于加快两省粮油产业的高质量转型发展。

“十三五”时期，山西与山东多次签订省际间、市际间粮食产销合作协议，两省间粮食交易量106亿斤，山西从山东调入小麦53亿斤、大豆20亿斤、食用油23亿斤，山西调入山东的玉米、杂粮达十多亿斤。晋鲁两地持续推进粮食生产与市场需求精准对接，产销合作互动频繁、成果丰硕，对促进粮食跨区域流通、保障地

方粮食安全发挥了重要作用。

推介会现场，山东省粮食和物资储备局与山西省粮食和物资储备局签订了“鲁晋两省粮食产销战略合作协议”，鲁晋两省粮食主管部门牵线搭桥，来自两省的12家参会企业现场签约，达成年度粮油购销意向金额超3亿元，对于双方企业建立省际间稳定的产销协作关系、促进两地粮油市场稳步发展将起到积极作用，为推动黄河流域生态保护和高质量发展贡献力量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：刘燕